

Lyžař Němec jde k Arabům. Kvůli penězům i ZOH



21.07.2006 13:48 - O s t r a v a - Příklad roku bude travní lyžař Jan Němec reprezentovat Česko naposledy, od září 2007 bude závodit za zemi z Arabského poloostrova. K tomuto kroku ho vedly ekonomické důvody a také větší šance na účast na zimních olympijských hrách. "Už je to nezvratné rozhodnutí," prohlásil Němec.

"Jednání jsou ve finále, máme dva favority, obě země jsou z Arabského poloostrova," řekl Němec na dnešní tiskové konferenci v Ostravě.

Navíc ho láká možnost vybojovat si účast na zimních olympijských hrách. "V alpském lyžování v těch zemích samozřejmě není tak široká konkurence. Splnit limit by neměl být problém," uvedl, pětinasobným mistrem světa v travním lyžování.

K nezvyklému mezistátnímu přestupu se schylovalo už delší dobu. Nakonec se Němec s manažerkou Petrou Trubkovou dohodli ještě s bývalým vedením Českého svazu lyžování na podmínkách do konce září roku 2007.

Pominula tím hrozba, že neúspěšnější český travní lyžař by na mistrovství světa, které se v příštím roce uskuteční v Orlických horách, reprezentoval jiný stát.

"Jsou v tom čistě finanční důvody. Když jsem vyhrál mistrovství světa v Íránu, říkám si, co z toho, že jsem nejlepší. Chleba si tím nenamažu. Travní lyžování zažívá v Asii obrovský boom, je tam dost populární a tamní svazy umí přizpůsobit podmínky sportovcům," vysvětlil Němec.

"Tady je strašný problém sehnat peníze na neolympijský sport. Navíc Honza už myslí dopředu, v Asii by po skončení kariéry mohl pracovat třeba jako trenér," uvedla Trubková.

Než však Němec obleče kombinézu s emblémem cizího státu, musí projít množstvím administrativních úkonů. Podle Trubkové však získání občanství v Asii není tak komplikované jako v zemích Evropské unie.

"Těch formalit je hodně, ale odpor je celkově o dost menší než v Evropě," řekla manažerka.

Z adaptace v exotickém prostředí Němec strach nemá. Ani z jiného životního stylu a náboženství. "Ze závodu v Íránu znám pár kluků, jsou úplně pohodoví a politika jde mimo ně," tvrdil brněnský rodák.

Trenér české reprezentace v travním lyžování Daniel Mačát chápe Němcův krok. "Dlouho jsme o problému diskutovali a sportovní cestu Jana Němce nemáme možnost nijak ovlivnit a také s ním nebudeme nijak bojovat, aby zůstal déle. Podepsali jsme smlouvu do příštího roku a po mistrovství světa v Olešnici v Orlických horách uzavře svou reprezentační kapitolu. Má už na to i svůj věk," řekl Mačát.

Travnímu lyžování v Evropě se věnují hlavně lyžaři v České republice, Rakousku a Itálii, výsledkově občas promluví do medailové pořadí ještě Německo a Švýcarsko. "V našich podmínkách není Němec schopen si vydělat takové peníze, jaké mu nabízejí na Arabském poloostrově. Tím si prodlouží svou úspěšnou kariéru a ještě se finančně zabezpečí," dodal Mačát.

reklama



vytisknout



e-mailem



na mobil



chat: Kdo byl největší hvězdou letošní sezony? Jak hodnotíte výkony českých lyžařů a biatlonistů?

reklama

si vyberte dárek

